

Diario de Burgos

Año LVI -- Núm. 17.216 -- Domingo 21 de Julio de 1946 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 40 céntimos

HOY, MAGNA JORNADA MISIONAL EN BURGOS

ANOCHÉ LLEGARON A NUESTRA CIUDAD EL NUNCIO DE S. S. Y LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y EJERCITO

DICHAS PERSONALIDADES, EN UNIÓN DE LOS PRELADOS PRESIDIRÁN LOS SOLEMNÍSIMOS ACTOS MISIONALES

LA CABALGATA SALDRÁ ESTA TARDE, A LAS SEIS



Hoy, domingo, alcanzarán su máximo esplendor las jornadas misionales que Burgos está viviendo con motivo del II Congreso nacional de la Unión Misional del Clero.

El Nuncio Apostólico de Su Santidad, dos ministros del Gobierno español y todos los Prelados sufragáneos de la Archidiócesis, invitados a la magna jornada de hoy por el Excmo. Sr. Arzobispo, presidirán en esta capital los solemnísimos actos misionales en que culminará en brillantez el Congreso.

La ciudad de Burgos, respondiendo a la invitación de su alcalde, se apresura a vivir un día de gran gala en honor de tan preclaros huéspedes y todo está ya ultimando para los suntuosos y fervientes actos de que nuestra capital va a ser testigo, en clamorosa demostración de su religiosidad.

Una gran jornada de excepcional vibración espiritual será la de hoy en la Cabeza de Castilla, que rinde su homenaje de pletisía a las ilustres personalidades que hasta ella han venido para honrarla.

Burgos, feroz desde el que irrada al mundo entero la gloria del Seminario de Misiones, sabrá hoy, nuevamente, hacer honor a su señaladísima estirpe misional, convirtiéndose esta

fecha memorable en acontecimiento inolvidable de la católica, esa fe que constituye su más preciado blason a lo largo de los siglos.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD LLEGO ANOCHÉ A BURGOS

Como decimos en otro lugar, después de concluido el triduo eucarístico de la Catedral, todos los Prelados marcharon, a pie, al Palacio Arzobispal, donde esperaron la llegada del Nuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani.

Este hizo su entrada en Burgos momentos después de las diez de la noche, procedente de Madrid y viajando en automóvil.

Monseñor Cicognani marchó directamente al Palacio, siendo recibido por nuestro Rvdo. Prelado y los obispos sufragáneos, todos los cuales cumplimentaron al Nuncio de Su Santidad, que seguidamente se retiró a descansar breves momentos en sus habitaciones, pasando luego al comedor, donde cenó en unión del Dr. Pérez Piñero y demás Prelados.

TAMBIÉN SE ENCUENTRAN EN BURGOS, DESDE ANOCHÉ, LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y DEL EJERCITO

También desde anoche se encuentran en Burgos los ministros de Justicia y Ejército.

El primero hizo el viaje acompañado por el Director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers y de su secretario particular, nuestro paisano don Antonio Villaverde.

También, el señor Fernández Cuesta, como el teniente general Dávila, a su llegada a nuestra ciudad pasaron al hotel donde se hospedan, retirándose a descansar.

Ambos asistirán en la mañana de hoy a la misa pontifical.

LOS ACTOS DE LA MAÑANA

Como se sabe son dos los actos que han de presidir el Nuncio de Su Santidad, ministros y Prelados en la mañana de hoy.

A las once se celebrará en la Catedral la misa pontifical, a la que asistirán todas las autoridades burgalesas, ocupando sillas preferentes al pie del presbiterio.

Luego, alrededor de las doce y media, ministros y Prelados se trasladarán a la Casa Consistorial, donde tendrá lugar una brillantísima recepción en su honor.

LA MAGNA CABALGATA DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las seis, recorrerá las calles de la capital una brillantísima



brillantisimo cortejo, que se formará del modo siguiente:

En primer término, marcharán los niños de la Santa Infancia, en cifra de gran consideración y seguidamente irá la carroza de la Cruzada misional de los estudiantes de España, del Colegio de MM. Concepcionistas. A continuación marchará la carroza de la Propagación de la Fé, del Colegio de Jesús-María, la imagen de cuya fundadora aparece conversando con Paulina Jaricot, fundadora de la



El Consejo de ministros se ocupó de los problemas económicos por iniciativa personal del Caudillo

Dedicó a su estudio la casi totalidad de la reunión

En su campaña de restablecimiento y estabilización de precios, el Gobierno espera verse asistido por todo el país

Declaraciones ampliatorias del Consejo hechas por el Sr. Ibáñez Martín

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín recibió a primera hora de la tarde a los periodistas a quienes hizo las siguientes declaraciones:

Como habrán ustedes visto por la referencia del Consejo de ministros el Gobierno se ocupó ayer, nuevamente, por iniciativa personal del jefe del Estado con toda detenimiento y dedicando a ello la casi totalidad de la reunión, de los problemas económicos que constituyen la máxima preocupación para todos los españoles. El Gobierno español está decidido a dar la batalla a los precios para producir el necesario abaratamiento de la vida que permita restablecer el debido equilibrio en todos los hogares.

(Continúa en última página)

Hoy, elecciones en TURQUIA

En la víspera se han registrado varios disturbios

Ses miembros del partido democrático y un policía resultaron muertos

Londres.—En las esferas turcas de esta capital se cree que el partido popular republicano que ha ocupado el Poder en Turquía durante los últimos lustros ganará las elecciones de mañana domingo.

SEIS MUERTOS EN LAS VISPERAS DE LAS ELECCIONES

Estambul.—El jefe del partido democrático de la oposición del barrio de Galata y cinco miembros de dicho partido han resultado muertos en una reyerta en visperas de las elecciones.

NUEVOS DISTURBIOS

Estambul.—Se han producido los primeros disturbios de la campaña electoral. Un policía fué muerto. Se ha publicado una nota por la que se prohíbe la venta de bebidas alcohólicas. Los diarios anuncian las detenciones de 18 afiliados al partido socialista.—Efe.

Los rusos implantan el régimen soviético en su zona de Austria

Los propietarios de las tierras tienen que trabajar como braceros del ejército rojo

Este se apodera de 16.500 hectáreas de terreno y de 72.000 toneladas de grano recién cogido

Viena.—El ejército rojo se ha incautado de nuevas e importantes extensiones de terreno en la zona de ocupación soviética en Austria.

Se ha apoderado de 16.500 hectáreas de tierra y de 72.000 toneladas de grano recién cogido. En las citadas tierras figuran 7.500 hectáreas de superficie cultivable y 9.000 de bosques.

El general soviético Sinief, suplente del comandante jefe Kurosov, ha publicado una nota en la que se dice que las propiedades incautadas corresponden a las que poseían los alemanes antes y después de la anexión de Austria al Reich.

La Agencia United Press pone de relieve que la actitud de las autoridades soviéticas se contradice directamente ante las interpretaciones norteamericanas y británicas de Posidam, ya que se consideraban únicamente propiedades alemanas aquellas que pertenecían a ciudadanos del Reich antes de ser anexada Austria y no después que todos los austriacos gran oficial-

Prelados que asisten al II Congreso de la Unión Misional del Clero



Arriba, de izquierda a derecha, Dr. D. Enrique Plá y Deniel, Cardenal Primado de España; Dr. D. Saturnino Rubio Montiel, Obispo del Burgo de Osma; Dr. D. Francisco Javier Lauzurica, Obispo de Palencia.—Abajo, Dr. D. José Equino Treca, Obispo de Santander; Dr. D. Luis Almarha, Obispo de León, y Dr. D. Fidel García Obispo de Calahorra

El estatismo omnipotente amenaza el ideal cristiano

Resulta inadmisibles que los católicos se comprometan con el error aunque solo sea manteniendo contacto con quienes son víctimas de él

UNA CARTA DE S. S. EL PAPA A UNA PROXIMA CONFERENCIA DE LOS CATOLICOS FRANCESES

Londres.—En carta dirigida a la próxima conferencia de estudios de los católicos franceses en Estrasburgo Su Santidad Pío XII dice—comunican de Roma a la Agencia Reuters—que los ideales cristianos sociales están amenazados por las pretensiones totalitarias que se manifiestan en todos los terrenos y por el estatismo omnipotente.

“Levantán la cabeza en estos tiempos los sistemas que representan en todos los terrenos pretensiones totalitarias sin más ideal que el del egoísmo colectivo y que tratan a los individuos como peones del tablero de ajedrez político y como unidades de las estadísticas económicas”, dice Pío XII. “Resulta inadmisibles que los cristianos se comprometan con el error, aunque sólo sea manteniendo contacto con quienes son víctimas de él. Deben fomentarse los contactos entre cristianos que leal y humildemente busquen la verdad, y solamente así podrán prosperar los grandes principios de la libertad, fraternidad e igualdad que sustentan las modernas democracias”.

Acerca de la nacionalización de empresas económicas, el Papa dice que aún en los casos en que se ve justificada, la nacionalización, entraña el riesgo de aminorar el carácter mecánico de la vida, lo que hace altamente sospechoso el beneficio que pueda irrogar a la comunidad.

“Considerámos—añade el santo Padre—mucho más provechosa para los fines que perseguís y para la prosperidad misma de las empresas, la institución de asociaciones o de cooperativas en cada ramo de la economía nacional”.

Pío XII termina diciendo que la forma cooperativa de la vida económica parece favorecer la doctrina cristiana relativa a la personalidad humana, a la comunidad del trabajo y a la propiedad privada.

El Consejo de ministros se ocupó de los problemas económicos por iniciativa personal del Caudillo

Dedicó a su estudio la casi totalidad de la reunión

En su campaña de restablecimiento y estabilización de precios, el Gobierno espera verse asistido por todo el país

Declaraciones ampliatorias del Consejo hechas por el Sr. Ibáñez Martín

Esta política absolutamente necesaria para de producir un gran bien en el país porque el espejismo producido por el aumento de precios no es más que un tremendo ataque contra la economía entera que debe restablecerse dando a las cosas el justo valor que les corresponda. Esperamos que el Gobierno contará con la ayuda de todo el país dada cuenta de las dificultades de la hora actual.

El ministro de la Gobernación presentó un proyecto de ley, que se aprobó, de fusión del Cuerpo de policía de la zona del protectorado de España en Marruecos con el general de la península. Se trata de un asunto que se venía estudiando hace tiempo y que ha cristalizado en una realización que satisface las aspiraciones de aquéllos.

Con la declaración de urgencia de las obras de los suburbios de Madrid se dará un paso gigante en las aspiraciones de lograr un Madrid decoroso y humano correspondiendo así a la capitalidad de la nación.

Interesa subrayar nuestra presencia en Río de Janeiro con ocasión de las sesiones de la unión postal americana en donde nuestro país es el único representante de Europa y con la máxima categoría.

El ministro de Justicia sometió al Consejo y fué aprobado un decreto que respetando el convenio entre la Santa Sede y el Estado Español determina la forma de aplicación de los beneficios nonconsistoriales y que afectan a la provisión de las dignidades, cánones de oficio y simple y capellanías reales.

A propuesta del señor Fernández Ladreda se nombró presidente honorario del Consejo Superior de Obras

PENA DE MUERTE para quien comunique los secretos atómicos

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado una disposición por la que se decreta la pena de muerte para cualquier persona que comunique secretos atómicos o informaciones que se relacionen con esta cuestión, a las naciones extranjeras.—Efe.

DECLARACIONES DE GROMYKO

Nueva York.—El delegado soviético en la comisión de la energía atómica, Gromyko, ha manifestado que nadie busca información secreta en los Estados Unidos y se ha solidarizado con los puntos de vista de los delegados norteamericanos sobre intercambio de información en cuestión de energía atómica para usos pacíficos.—Efe.

SE APRUEBA EL ESTATUTO GENERAL DE LA ABOGACIA

Consta en total de cincuenta y seis artículos

En él se especifican las incompatibilidades

Madrid.—Se ha publicado el decreto del Ministerio de Justicia por el que se aprueba el estatuto general de la abogacía, que ha redactado la comisión integrada por representantes de dicho Ministerio, la carrera judicial, la Facultad de Derecho y el Colegio de abogados, con el dictamen del Consejo de Estado.

El estatuto consta de cincuenta y seis artículos, divididos en cuatro títulos, y en los que se abarcan las disposiciones generales; requisitos de la abogacía, ingreso en los Colegios de abogados, compatibilidades declarándose por el artículo 21 que la abogacía es absolutamente incompatible con los cargos de presidente del Consejo de ministros, ministro, subsecretario y director general; con los cargos judiciales o fiscales, con los funcionarios de Justicia que desempeñan su cargo en la Dirección General de Justicia; con el ejercicio de la profesión de procurador, agente de negocios o gestor administrativo.

La condición del funcionario o empleado público será compatible en todo caso con el ejercicio de la abogacía ante los organismos y tribunales administrativos en los asuntos relacionados con su departamento. Los deberes y derechos de los abogados se especifican en el título tercero. Las responsabilidades en el cuarto, y por los artículos 51 al 56 se especifican las normas para la aplicación de los tribunales de honor.—Cifra.

Un amigo nos dice:
-Ahi tienes un buen ejemplo que
escribir: Aranda de Duero...

No hace mucho se hablaba de la
necesidad de elevar el nivel de vida
de nuestros pueblos...

En el orden municipal, Aranda viene
progresando muy eficazmente.
Y alli quedan las obras de su flamante
campo de deportes...

BOLSOS CAMPO
Por su resultado,
DE CALIDAD
Por la frecuente renovacion,
SIEMPRE NOVEDADES

Actualidad burgalesa

Delegación provincial de Abastecimientos
Distribución de víveres

Durante los días 22 del actual al
3 de Agosto próximo, se procederá
a distribuir al público, los artículos...

RACIONAMIENTO ADULTOS
ACEITE, 250 gramos por persona,
al precio de 1,50 pesetas ración...

ARROZ, 100 gramos por persona,
al precio de 0,30 pesetas ración,
contra cupón núm. III de las semanas...

AZÚCAR, 200 gramos por persona,
al precio de 1,60 pesetas ración
contra cupón núm. V de las semanas...

CHOCOLATE, 100 gramos por persona,
al precio de 1,00 peseta ración
contra cupón núm. IV de las semanas...

SOPEA, 100 gramos por persona,
al precio de 0,50 pesetas ración
contra cupón núm. VI de las semanas...

PATATAS, 2 kilos por persona,
al precio de 2,50 pesetas ración,
contra cupón núm. IV de las semanas...

CAFÉ, 100 gramos por persona,
al precio de 0,60 pesetas ración,
contra cupón núm. III de las semanas...

AZÚCAR, 300 gramos por persona,
al precio de 2,25 pesetas ración,
contra cupón núm. V de las semanas...

LECHE CONDENSADA, 2 botes por
persona, al precio de 8, pesetas ración...

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS
Don Roberto Izquierdo, delegado jefe
Centro Telegafos, don Ignacio Chacon...

NOTICIAS

GUPON PRO-CIEGOS. - El número
premiado con 25 pesetas correspondiente
al día de ayer, es el 544.

No es uno más
Es el MEJOR
RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

NECROLOGICAS. - Ha subido al cielo,
a los tres años de edad, la niña
María Sofía Obregón Palacios...

TURISTAS EN BURGOS. - Patrocinada
por la Dirección General de Turismo
y procedente de Madrid, llegó ayer...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. -
Barómetro: A las siete de la mañana,
691,3; a las dos de la tarde, 691,7...

Carletera
de espectáculos
TEATRO PRINCIPAL. - Sesión
continua, de 5:30 a 12:30
"Nueva Orleans" y "María
Candelaria".

CINE AVENIDA. - A las 5:30,
8 y 11 "El límite es el cielo".
CALATRAVAS. - Sesión
continua, de 5 a 1 "Reportaje
cinematográfico del combate Joe
Louis - Billy Conn".

CINE CORDON. - A las 5:30,
8 y 11, "Una tarde en el circo".
GRAN TEATRO. - A las 5:30,
8 y 11 "La fuga".

POPULAR CINEMA. - Sesión
continua de 5:30 a 10:30 "Una
tarde en el circo".
PLAZA DE TOROS. - A las
siete de la tarde, novillada.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, se verificaron
las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
María González Delgado,
María Vallejo Corde,
José Luis Ruiz-Capillas Martínez...

DEFUNCIONES
María Eugenia Delgado Sanz, de
Burgos, dos meses y medio, Hospital
de San Juan.

DEFUNCIONES
Concepción Pastor Nebreda, de
Lerma, 49 años, esta capital.

DEFUNCIONES
José Porras Marjulan, de Cascas-
jares de la Sierra, 63 años, Santa
Clara, 72.

DEFUNCIONES
La Jefatura Provincial de Movimiento,
ha acordado conceder un
donativo de 300 pesetas, a don José
Fernández de Valasco...

DEFUNCIONES
El nuevo matrimonio, a quien desea
más mil genero de venturas en su
matrimonio, salió en viaje de luna
de miel para Zaragoza, Madrid y
Valladolid...

DEFUNCIONES
JOVEN HERIDA. - A las diez de la
noche de ayer, cuando en unión de
otras amigas, cuando en unión de
otras amigas...

DEFUNCIONES
Durante el día de ayer, fueron asis-
tidas, entre otras, las siguientes per-
sonas:

DEFUNCIONES
Teodoro Alvarez Sáenz, de Nofuentes,
40 años, herida contusa en dedo
pulgar de la mano derecha...

DEFUNCIONES
Vicenta Merino Gutiérrez, Santa
Aguada 1, 39 años, contusión con
erosión en lomo de la nariz...

DEFUNCIONES
Alfonso Sáez, siete años, Aparicio y
Ruiz 5, erosi6n en región glútea
izquierda...

DEFUNCIONES
Braulio Giménez Alfaro 15, cuatro
años, herida contusa en región
frontal...

DEFUNCIONES
Cuan bellamente nos expone el
Evangelio de hoy la amorosa Provi-
dencia de Dios que vela por nosotros...

DEFUNCIONES
Aquellos turbas, atraídas por la doc-
trina que Jesús les expone y por los
prodigios que la acompaña...

DEFUNCIONES
Las misas que darán comienzo
mañana lunes día 22 a las ocho
y media en la iglesia del Car-
men...

DEFUNCIONES
Don Teófilo Ausín Sáez
Interventor del Banco Español
de Crédito
falleció el 14 de Julio de 1946
habiendo recibido los A. E.
(Q. E. P. D.)

DEFUNCIONES
La familia ruega a sus amis-
tades la asistencia a alguna de
estas misas por lo que les que-
darán reconocidos.

DEFUNCIONES
Doña Emilia Alcalde Alcalde
que falleció el día 17 de los
corrientes
Q. E. P. D.

DEFUNCIONES
La familia ruega a sus amis-
tades la asistencia a alguna de
estas misas por lo que les que-
darán reconocidos.

DEFUNCIONES
Doña Petra García Lozares
(Viuda de Enrique Santillano)
que falleció en La Parte de Bureba,
el día 22 de Julio de 1945, a los
78 años de edad...

DEFUNCIONES
Durante el día de ayer, S. E. el Go-
bernador Militar de la Plaza, recibió
en su despacho oficial a las siguien-
tes personas:

DEFUNCIONES
Coronel de Ingenieros don Luis
Troncoso Sagredo; Tit. Coronel In-
tervencor don Pablo Salazar Esteve;
Tit. Coronel Jurídico, don Julián del
Val...

DEFUNCIONES
Durante el día de ayer, tercer domingo
de mes, se celebrará a las nueve y
media, en la capilla de las Reparadoras,
la comunión reparadora militar...

DEFUNCIONES
VISITAS AL GOBERNADOR
MILITAR

DEFUNCIONES
Coronel de Ingenieros don Luis
Troncoso Sagredo; Tit. Coronel In-
tervencor don Pablo Salazar Esteve;
Tit. Coronel Jurídico, don Julián del
Val...

DEFUNCIONES
Subasta de 440 pteles de mucho
cable para el día 25 del corriente a
las 13 horas en la casa Consistorial
de Mecerreyes, (Burgos).

BURGOS
HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente
al jueves 29 Julio de 1916

Hoy se han cumplido dos años desde
de que se comenzó el derribo del
antiguo palacio arzobispal.

Para el otoño quedará quitada la
valla y podrá el Ayuntamiento pro-
ceder a la urbanización de los terrenos...

En cumplimiento de lo dispuesto
por el reciente decreto sobre re-
ducción del alumbrado, para hacer
frente al problema del carbón...

En el día de ayer, en el Hospital
de San Juan, falleció don Benigno
Loma Arce, que fué herido el día
29 de Junio en el combate habido en
Ceuta.

Hoy, a mediodía, han pasado por
Burgos, procedentes de La Granja,
y con dirección a San Sebastián, Sus
Majestades los Reyes don Alfonso
y doña Victoria, que efectuaban el viaje
en automóvil.

Ha sido nombrada profesora interina
de Música de la Escuela Normal
de Maestras de Burgos, doña Julia
López.

Hoy han ingresado en el Hospi-
tal provincial Luis Taglietta Saeta, de
47 años; Juan Esquivel Delgado, de
56, y Ricardo Monzón Miguel, de
54, obreros del campo y vecinos de
Gumiel del Mercado.

Los tres fueron sorprendidos por
un tormenta en el pueblo de Abil-
los y habiéndose cobijado bajo un
paraguas al pie de un árbol, fueron
heridos por un rayo, que les ocasionó
perdida absoluta del conocimiento
y extensas quemaduras en la espalda
y en diferentes partes del cuerpo.

VIDA RELIGIOSA

Dominica VI de Pentecostés

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: "Como siguiere
a Jesús una gran muchedumbre que
no tenía qué comer, llamó a sus
discípulos y les dijo: Tengo lástima
de este pueblo, pues hace ya tres
días que están conmigo y no tienen
qué comer; y si los mando en ayunas
a sus casas, desfallecerán por el
camino, ya que muchos han venido
de lejos. Respondieron sus discí-
pulos: ¿Cómo encontrar aquí en el
desierto pan bastante para dar de
comer a tanta gente?..."

El preguntó: ¿Cuántos panes tenéis?
Siete, dijeron. Entonces ordenó al
pueblo que se sentara en el suelo. Y
tomando los siete panes, dió gracias
a Dios, los hizo pedazos y los dió a
los discípulos para que los distribu-
yesen, y los distribuyeron al pueblo.
Tenían también algunos pececillos;
bendijolos también y los mandó dis-
tribuir. Comieron cuantos allí esta-
ban, se hartaron y llevaron siete
cestos con los pedazos que sobraron.
Eran como unos cuatro mil los que
comieron; y Jesús los despidió."

REFLEXIONES
¡Cuán bellamente nos expone el
Evangelio de hoy la amorosa Provi-
dencia de Dios que vela por nosotros
en todos los momentos de la vida!
Pero también, ¡que ejemplo tan ad-
mirable nos dan las turbas siguiendo
a Jesús!

Aquellos turbas, atraídas por la doc-
trina que Jesús les expone y por los
prodigios que la acompaña, le si-
guen y, sin preocupaciones por las ne-
cesidades de la vida, le acompañan
sin cesar, olvidados hasta de la comi-
da.

Más entonces es cuando la Providen-
cia Divina se manifiesta esplendorosa,
para premiar aquella fidelidad de los

Pues, en esos momentos, no olvidemos
aquellas palabras divinas que nos
dicen: "Buscad el reino de Dios y su
justicia y la demás se os dará por
añadidura."

Confiemos en la Providencia Divina
y no nos mostremos remisos para
acudir en ayuda de nuestros prójimos,
por pequeñas que sean nuestras dis-
ponibilidades, y fiados en Dios, vére-
mos multiplicarse nuestros recursos,
en la medida y con la generosidad
con que socorramos a nuestros prójimos,
quedando siempre patente la
Providencia Divina.

SANTORAL
SANTOS E HOY
Dominica VI de Pentecostés. El
Triunfo de la Santa Cruz. Ss. Paxe-
des, vg., Daniel p., Julia, vg., Jus-
to y Víctor ms. y Juan mj.

SANTOS DEL LUNES
Ss. María Magdalena, Lorenzo de
Brindisi, Teófilo ms., Cirilo de
Antioquia ob. y José cf.

Misa, con rito doble y color blan-
co de Santa María Magdalena, la
Dedicación, tercera. El famulo,
Gloria y Credo.

SANTOS DEL MARTES
Ss. Apolinar ob., Liborio ob., Pri-
mitiva vg., Eugenio y Teófilo mrs.

Misa, con rito doble y color en-
carnado de San Apolinar, segunda
oración de la octava de la Dedi-
cación, tercera de S. Liborio, cuarta
El famulo, Gloria y Credo.

ASÍLO DE LAS HERMITAS: No-
vena a Santa Marta.
Comienza hoy, domingo.

A las seis y media de la tarde, ex-
posición, rosario, ejercicio de la no-
vena, bendición y reserva.

COMUNION REPARADORA
MILITAR
En el día de hoy, tercer domingo
de mes, se celebrará a las nueve y
media, en la capilla de las Reparadoras,
la comunión reparadora militar...

ANUNCIOS OFICIALES

BOTEROS
Subasta de 440 pteles de mucho
cable para el día 25 del corriente a
las 13 horas en la casa Consistorial
de Mecerreyes, (Burgos).

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18-TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9 1/2 - Burgos
Teléfono 2218

J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del
HOSPITAL PROVINCIAL
Pulmón y corazón. - RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 18. 2.º. Teléfono, 1533

G. BANUELOS
OCULISTA
R. 101 SERVICIOS PROVINCIALES DE CÁMBIOS
Plaza Juan Antonio, 47
Tel. 230

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla),
Teléfono 2310

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON
Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Fuebla, 2.-Teléfono 2231

JOSE CARAZO
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 3
Teléfono 1581

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º.-Tel. 1530

L. Rodríguez Pascual
PIEL - SIFILIS
Especialista Diplomado
Jefe del servicio del Hospital Militar
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 8
San Juan 63, 2.º derecha

Hernández Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud VALDEOILLA
Lámbara de Cuervo.-Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
calle de Santander, 3, tercero 124.
Teléfono 2638

H. Balmori Diaz-Agoro
OCULISTA
Vitoria 19, 1.º izquierda

Dr. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo
Sábados, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultra-violeta.-Diatermia.
Almirante Bonifaz, 19.
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.-Teléfono 2319

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, derecha.-Teléfono 1721

Manuel Alonso
Aparato digestivo y nutrición
RAYOS X.-ANALISIS
Vitoria, 28, primero
Consulta diaria

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DE
VICENTE VLEJO
San Pablo, 10, 3.º.-Teléfono 1903

G. RICA AMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 3, 2.º izquierda. Tel. 2771

J. J. PERALTA
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor
Sáenz de Aja en el Hospital de
San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

Doctor Anticho
COMANDANTE MEDICO
RADIOLOGO del Hospital Militar
MEDICINA GENERAL
Calatravas, 1, segundo, izquierda

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Provincia Antituberculoso
Pulmón y corazón.-Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º - Teléfono 1929

J. Martín Pardo
DEL HOSPITAL MILITAR
MEDICINA INTERNA, PULMON
Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º.-Teléfono 2406

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 52.-Teléfono 1912

Clínica Quirúrgica
Dr. RENE DO
San Pedro de Cardena, 24, Tl. 2465
CIRUGIA GENERAL
PROSTATIA - VIAS URINARIAS
Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

CLINICA DENTAL
DOMINGO BAREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. - Teléfono 2432

T. TEJINÓ ACHAGA
MEDICO PEDIATRO
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Ecos de la Prensa extranjera

Chevalier y Mistinguette

En el París del 1929, conocimos a Chevalier que era entonces el Rey de aquella hermosa ciudad.

Estaba en el Gran Casino y cantaba sus graciosas y pícaras canciones con Yvonne Valée.

Su tipo arrogante, atrayente, simpático, que las damas, como es natural, aprecian mucho, impresionaba magníficamente al espectador con su exuberante alegría y no se cansaba luego de oírle y aplaudirle.

Ahora anuncia la Prensa que Chevalier vendrá dentro de poco a Lisboa. Mucha gente, al leer esta noticia, se habrá dicho: "¡pero ya está viejo!"

Hace tiempo leímos, en un periódico francés, que era un buen hijo, que adoraba a sus padres, unos viejecitos que residían en una pequeña aldea, donde él nació y a quienes iba a abrazar y besar siempre que podía escaparse del horrible ajetreo de París.

Estas noticias no nos admiraron. Hay caras que no engañan. Con aquella expresión de alegría, con aquella risa franca, que conocemos, no podía dejar de tener un gran corazón.

También en aquel viejo París, conocimos, en el "Moulin Rouge", a Mistinguette, que ya estaba en franca decadencia, pues había perdido su popularidad.

La celebridad de este artista proviene de sus bonitas piernas, las que había venido enseñando durante toda su vida por los escenarios del mundo.

Mistinguette estaba vieja, que es lo peor que puede ocurrirle a una mujer. Tuvó una época de gloria: París se había entusiasmado con sus piernas; jóvenes y viejos soñaron con ellas, pero comenzó a llenarse el rostro de arrugas, a perder la frescura y sus famosas pantorillas no pudieron salvarla de tan irreparables desastres.

Hoy ya nadie habla de ella.

(De "Vida mundial", de Lisboa.)

LABRADORES

Gran surtido en escobaches y conservas de todas clases, encontraréis en "Casa Diez"

Muelas de esmeril "RALO"

Máximo rendimiento para talleres fundiciones, sierras mecánicas.

Suministros MAT

Avenida del Generalísimo, 8 VALLADOLID

POPULAR CINEMA

Una tarde en el circo Sesión continua de 4.30 a 10.30 BUTACA 1,65 pesetas

CINE CALATRAVAS

Hoy de 5 a 1 SESION CONTINUA SENSACIONAL PROGRAMA GRAFICO DE ACTUALIDAD CON

Joe Louis - Billy Conn

El combate de boxeo para el campeonato del Mundo

AVENIDA FRED ASTAIRE, con JON LESLIE

en su más moderna y espectacular reacción, titulada El límite es el Cielo

GRAN TEATRO

Hoy a las 5.30, 8 y 11 Precios de Verano La primera de las superproducciones mexicanas

La fuga

Película premiada y patrocinada por el Círculo de Escritores Cinematográficos

Local refrigerado. — Temperatura agradable. — Renovación continua de aire

Cordón

Una tarde en el circo Por los hermanos MARX Precios de verano

COLISEO CASTILLA

Hoy, sesión continua de 5.30 a 1 Formidable programa doble y el sensacional estreno

«Lola Monte» «El fresco de Costa»

Extraordinaria y emocionante Deliciosa y refrescante

Velódromo Club Ciclista

HOY, DE 6'30 A 10.30 GRAN BAILE

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Francia, clave del futuro de Alemania

París.—Mientras los delegados de 21 naciones, en plena tarea durante el próximo mes de Agosto, estén discutiendo los términos del tratado de paz con Italia, los países balcánicos y Finlandia, sus discusiones se verán ensombrecidas por el problema de Alemania y Austria, y su porvenir.

Es indudable que sin una solución efectiva para este problema no puede haber seguridad en Europa. Desgraciadamente, las potencias occidentales y Rusia, están muy lejos, en su conducta política de corto o largo alcance, de llegar a una solución del problema germano.

La política de las potencias occidentales en Alemania es mucho menos precisa, pero es evidente que Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia se resistirán a tolerar los propósitos soviéticos en su política de gran alcance en la nación alemana. Si Rusia consiguiera unir a Alemania bajo un régimen comunista, el equilibrio de poderes en Europa quedaría roto para siempre y el desequilibrio resultante originaría, inevitablemente, la guerra.

Si la frontera francesa con Alemania hubiera sido trazada en el Rin—como quería en 1918 el mariscal Foch—la segunda guerra mundial habría sido, quizá, evitada, o habría tomado un aspecto diferente. Pero hoy, en la era de la bomba atómica, dicha frontera carece de importancia estratégica.

El Ruhr representa para Alemania un factor esencial en su capacidad de hacer la guerra. Francia no desea anexionarse este territorio. Inglaterra u otra nación ocupando esa zona tan decisiva. Lo que Francia teme es que Inglaterra abandone, más tarde o más pronto, el territorio en cuestión y permita que los inmensos recursos de guerra del Ruhr vuelvan al Reich alemán. Todos los franceses sensib

bles están obsesionados por este temor que es un importante elemento político en la Europa de hoy. No se puede apartarle o desentenderse de él.

De todo esto se deduce que si Inglaterra y Estados Unidos son avisados, elaborarán su política respecto a Alemania teniendo en cuenta la realidad de dichos problemas. Ni Gran Bretaña ni Norteamérica están preparadas para sostener continuamente grandes ejércitos en Europa. Por consiguiente, es evidente que cualquier solución del problema alemán, en la que están interesados los sanglosajones, deberá aceptarse en consulta y de acuerdo con Francia. A menos que esta condición se cumpla, todo lo que se haga estará construido sobre pies de barro. La llave de las soluciones en los problemas europeos se encuentra hoy en las manos de Byrnes y Bevin. Pero no podrán utilizarla con eficacia, en tanto no lleguen a entenderse con Francia.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

AUNQUE PAREZCA MENTIRA...

En la región fronteriza de Transjordania con el Irak buscan a un "niño Tarzán"

Vive entre las gacelas y corre como ellas

Por comer un tomate dos obreros, dos mil toneladas de víveres se están pudriendo en Londres

Londres.—Un "niño Tarzán" vive entre una manada de gacelas en la zona fronteriza del Iraq con Transjordania. Varias tribus de beduinos afirman haberle visto y se le busca en una zona de docientos millas cuadradas, según anuncia el "Daily Mirror".

Cuando perseguían a una partida de gacelas, un grupo de beduinos vió al "niño Tarzán" que corría también entre los animales. Después de varias horas de persecución lograron capturarlo. Le llevaron al campamento y en vano le hicieron tomar alimentos. Emitiendo sonidos guturales, comió algunas hierbas. En un momento de desuelido huyó a velocidad vertiginosa, uniéndose nuevamente a las gacelas.

Se han organizado varias expediciones para capturarlo de nuevo.—Efe.

Londres.—Dos mil toneladas de pescado, verduras, frutas, huevos y otros víveres de fácil pulverización están apilados en los muelles y almacenes de las estaciones de esta capital, como consecuencia de una huelga de protesta por los cargos que formula la Compañía contra dos de sus empleados que fueron vistos comiendo sendos tomates que se suponían producto de hurto. Hasta ahora, las negociaciones para poner fin al conflicto han fracasado.—Efe.

Oakland (California).—Un conocido industrial norteamericano ha anunciado que el primer modelo de pruebas de un autobús de seis ruedas y con capacidad para sesenta y tres viajeros ha sido terminado. Estos vehículos tendrán grandes ventanillas para poder contemplar el paisaje, acondicionamiento de aire y cuartos de aseó. La carrocería, de 18 metros de longitud, estará construida de magnesio y aluminio. Lleva tres pares de ruedas y un motor horizontal, Diesel, de 275 caballos. En las curvas giran también las ruedas traseras, por lo que puede dar la vuelta en un radio de 11 metros a pesar de su excepcional longitud.—Efe.

Comprimido de noticias del Mundo

CODIAND (Kansas).—Diez pasajeros y tres tripulantes de un avión de transporte del ejército, "C-47" han perecido carbonizados al estrellarse el aparato a 16 kilómetros al Oeste de esta ciudad, durante una tormenta. Se cree que el avión chocó con la cima de una colina. Efe.

GRATITUD.—Don Casiano Arroyo Pérez e hijos dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso del alma de su finada esposa y madre doña Emilia Alcalde Alcalde. (q. e. p. d.).

Toda obra buena encuentra su recompensa.—El día 25 es la Fiesta de la Flor, aporta tu donativo por pequeño que éste sea.

ANIVERSARIOS LA SENORA Doña Eloisa Merino López de Viana falleció el día 23 de Marzo de 1919 y su hijo Don Remigio Viana Merino (afiliado a F. E. T. y de las Jons) dió su vida por Dios y la Patria, el 24 de Julio de 1936 en Somosierra O. E. P. D. Padres y abuelos, respectivamente, don Remigio Merino y doña Teonila López; hijo y hermano, don Daniel Viana; Nios, primos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán por el eterno descanso de sus almas, el martes día 23, a las ocho, nueve y diez, en el altar mayor del Convento de los P. P. Carmelitas, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos 21 de Julio de 1946.

Primer aniversario EL SEÑOR Don Ruperto Giménez Rodríguez que falleció el 22 de Julio de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus hijos, nietos, biznietos y demás familia RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, lunes, día 22, a las ocho y media, nueve y media y diez en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real; en la iglesia de Padres Jesuitas a las ocho y media, nueve y nueve y media y en la iglesia de Padres Carmelitas a las nueve, nueve y media y diez, teniendo lugar la Reserva en el convento de Adoración y Merced a las ocho menos cuarto de la tarde, así como también las misas que se celebren en San Sebastián, iglesias del Buen Pastor y Santa María el mismo día 22, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos. Burgos 21 de Julio de 1946

Figuras de hoy Miguel Alemán

Por Enrique TORRES



Miguel Alemán ha sido elegido presidente de Méjico, según acusan las cifras finales de los escrutinios que a diario continúan el triunfo electoral del candidato por el Partido Revolucionario de Avila Camacho, y según también, todos los pronósticos lanzados antes de celebrarse la elección. Con su sonrisa ancha, bajo el negro y recortado bigote, estilización de los típicos moñachos rancheros que dan peculiar fisonomía al hombre rural del país Alemán, habrá recibido las noticias que van asegurando su victoria, sereno y confiado, aunque no por eso despreocupado de la ingente tarea que se alza ante él en su gestión política futura llena de dificultades, sobre todo de índole económica, para el porvenir del pueblo mejicano.

El aumento del costo de vida ocasionado por la crisis de la postguerra, el fenómeno emigratorio que arrastra a las gentes del campo, la desvalorización creciente de la moneda, han influido notablemente en el programa electoral de todos los Partidos y en la propaganda de todos los sindicatos, ansiosos de buscar salida a esta enrucada peligrosa de un problema agrario sumamente delicado, en el que, quizás la parte más importante sea la concentración de la propiedad. Para Alemán esta salida está en la rápida industrialización del país, que evitará un mal grave cu

Nacido en el Estado de Veracruz, donde ha desarrollado parte de su carrera política como gobernador y luego como senador federal, ha sido ya ministro del Interior, cargo del que cesó hace poco para poder presentarse a las elecciones que le han llevado a la Presidencia. Este rápido proceso de su ascensión a las más altas magistraturas del Estado, ponen de manifiesto la inteligencia, el amor al trabajo y el entusiasmo que, actualmente sólo cuenta 46 años de edad, y que no obstante su juventud, ha sabido hacerse con un magnífico arsenal de experiencia y ha aprovechado como pocos las ocasiones que le han ofrecido la observación y el estudio.

Reflexivo, sereno, de extraordinaria agudeza mental, Miguel Alemán es hoy la más expresiva figura representativa de la joven nación mejicana, vigorosa y llena de porvenir, que simbólicamente parece asomarse a la sonrisa de este "revolucionario civil" en un gesto intencionado, lleno de agilidad y de vigor, como una hábil rúbrica mímica a la firmeza declarada de unas aspiraciones que, están, sin duda, por encima, de todas las fáciles conjeturas e intrigas de un mundo ajeno a la reciedumbre de la raza hispánica, poco estudiada por muchos y peor entendida.

(Prohibida la reproducción)

AVESAN GERMO PARA LA AVICULTURA Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Paloma 29, 3.º—Teléfono 2677

SOLER, CALLISTA Modernísima instalación San Juan, 65, primero

VENDO CHALET llave en mano, con jardín y huerta, dentro del casco de la capital. Razón: VITORIA, 66, bajo

Cupones Plus Ultra Señora: Al hacer sus compras diarias, efectúelas donde más ventajosa tenga. Los comerciantes que regalan CUPONES PLUS ULTRA contribuyen a la economía de su hogar. Agrádecalo comprando en sus magníficos y útiles juegos de loza y cristal. Vea nuestros regalos en el escaparate de ultramarinos de

Fernández de la Cuesta ALMIRANTE BONIFAZ, 15 Segunda relación de comercios donde regalan cupones

Table listing merchants and their addresses: Ultramarinos de Fernández de la Cuesta, Almirante Bonifaz, 15; Mercadería y Novedades A. G. Salgado, Madrid, 4; Frutas y Conservas "La Palentina", Lain Calvo, 59; Droguería y Perfumería "Amparo", Concepción, 17; Ultramarinos y Vinos "Los Dos Hermanos", Tinte, 4; Mercadería "Los Angeles", Lain Calvo, 49; Ultramarinos Vda. de Mugure, San Julián, 10; Mercadería Casas, San Pablo, 24; Comestibles, vinos y frutas "La Montañesa", Vadiños, 22; Calzados "Uda", Paloma, 13; Droguería y Perfumería Martínez, Almirante Bonifaz, 15; Comestibles Esther Arce, Lain Calvo, 49; Droguería y Perfumería Fernando, Cid, 8; Ultramarinos "El Barrio", Salas, 1; Perfumería "Lys", Lain Calvo, 27; Ultramarinos Gregorio González, Llana de Afuera, 1; Comestibles Emilio Angulo, Vadiños, 18; Ultramarinos Vda. de Mauricio Ortiz, Pasaje Flora, 3

Pida en todas sus compras CUPONES PLUS ULTRA Entrega de regalos Ultramarinos de Fernández de la Cuesta Almirante Bonifaz, 15 Teléfono 1275.—Burgos

Reportaje del día

Una noticia de Estocolmo anunció ayer que el Rey Gustavo de Suecia había sufrido un ataque al corazón y que sus médicos le habían aconsejado que no volviera a jugar al "tenis". A sus 38 años el Rey Gustavo V no es sólo el monarca más popular de la tierra—su afilada persona, sus ojos vivos, sus agilidad de movimientos son conocidos en todo el mundo—sino que también es uno de los primeros deportistas actuales y sin duda alguna el más anciano de cuantos hombres practican el deporte. De él se ha dicho que "prefiere tener entre sus manos una raqueta y no un cetro". Y si es verdad que con devoción ejemplar se ha entregado a las más duras tareas del Estado, también es verdad que su elevado puesto no le ha impedido cultivar asiduamente el deporte en cuyo juego Gustavo V es una verdadera autoridad. Uno de sus biógrafos le ha descrito elocuentemente con estas palabras: "Como Rey, como caballero deportista y como ejemplo físico es hoy la octava maravilla del Mundo".

LA VIDA DE GUSTAVO V

Gustavo V es el Monarca más austero de la tierra. Así ha podido contemplar recientemente el nacimiento de un biznieto que le sucederá en el trono tres generaciones después de la suya. Porque hoy la familia real sueca ostenta el orgullo de presentar a su pueblo, como ejemplo palpante de la fortaleza de la monarquía nado menos que tres sucesores del trono: el Príncipe heredero—que ha llegado a ser uno de los más viejos Príncipes herederos que recuerda la historia de la tierra, pues ha cumplido ya sesenta años; su hijo el Príncipe Gustavo Adolfo y el nieto del Príncipe heredero y biznieto de Gustavo V que ha sido bautizado recientemente en Estocolmo.

La vida del Rey de Suecia es tranquila. Está dividida entre sus dos grandes amores: su pueblo y el deporte. A las siete de la mañana Gustavo V se levanta; el mismo se prepara el desayuno y seguidamente trabaja en los negocios de Estado hasta la una. Por la tarde después de una comida frugalísima juega dos horas al tenis y monta a caballo. Por la noche se dedica a la lectura y a las doce en punto se acuesta.

Junto a su gran capacidad estatal y deportiva Gustavo V es un auténtico artista. Uno de sus hermanos el Príncipe Eugenio es uno de los primeros pintores escandinavos contemporáneos. El propio Rey participa con gran pericia y en su parque de Alossik tiene un pequeño taller

(Pasa a sexta página)

OPOSICIONES

para AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL. Contadores de plazas. No se exige título. Instancias hasta el 6 de Agosto. Exámenes en Burgos. Edad: 21 años. Sueldo hasta 8.000 pesetas anuales. Preparación a cargo del abogado don Luis Gaspar y Cereceda en la acreditada

Academia Comercial SANZ PASTOR, 18, BURGOS

ARNEDILLO FONDA Y CAFE Hijos de Marrodán Lázaro La más próxima al Bañerío

VENDO CHALET llave en mano, con jardín y huerta, dentro del casco de la capital. Razón: VITORIA, 66, bajo

HISTORIOGRAFIA BURGALESA

Nace el ilustre burgalés Padre Flórez

Por López de Castro

Entre los hijos ilustres de Valladolid, entre aquellos cuya fama ha sido inmortalizada con caracteres indelebiles en el libro de la Historia...

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO

Pregón de la Falange

La idea de reunir aquellos documentos dispersos, profundizar una investigación histórica imprescindible...

Reparto de premios y clausura del curso de Formación Profesional

En la tarde de ayer, se celebró un sencillo acto para dar fin a las tareas escolares del curso de 1945-1946...

OPOSICIONES A

Agentes de la Justicia Municipal, con 6.000 pesetas, instancias hasta el 8 de Agosto...

ACADEMIA POLITECNICA

Hay que ver como RINDEN! Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada Haina de pescado "RUVEL"

Arriendos

SE NECESITA mucha cha formal, sabiendo cocinar. Imprescindible Informes, Término del Informes, Calatravas, 5. Crucero, Granja "Los Filomares", 3.º Izquierda.

Automóviles y accesorios

VENDE toda prueba, furgoneta, 1.000 kgs. o cambiaria otra más pequeña. Gestoría Espino, Madrid, 5.

Colocaciones

MUCHACHA se necesita. Alfargos, 13. Madrid. MATRIMONIO necesita muchacha para todo. Rey Don Pedro, 17. entresuelo.

El festival taurino de Santiago a beneficio del Hospital de San Juan

Un ramillete de bellas señoritas de nuestra buena sociedad, presidirán el festejo

La Comisión organizadora del granioso festival taurino que se celebrará el próximo día 25 a beneficio del Hospital de San Juan...

BURGOS en la Exposición Regional de ambas Castillas

En el día de ayer se trasladó a Palencia la Comisión burgalesa integrada por el Presidente de la Cámara de Comercio don Florentino R. Díaz Reig...

CRONICA JUDICIAL

Sentencia En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Belorado, que se siguió contra Luis Alcalde Gómez...

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Angel Martin, destacado elemento del "Quinteto Graner", es burgalés

Su abuelo fué director de la banda de Lerma

El gran estilista de "la batería" guarda el número del DIARIO DE BURGOS en que se notificó su nacimiento



Toca a su fin la actuación de una de las mejores orquestas que últimamente desfilan por Burgos...

Teatro y cine CRITICA DE ESTRENOS

El límite es el cielo Con un argumento romántico, al estilo americano, muy propicio para que luzca el desenfadado estilo interpretativo de Fred Astaire...

La pelea Joe Louis - Billy Conn

Ayer fué estrenado en la pantalla del Calatravas el film que reproduce en el celuloide la apasionante pelea disputada recientemente en el Yankee Stadium de Nueva York.

Yoghourt Mayo

Venta en Farmacias, Café Viena confitería y Granja Tudanca

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas desembolsado 189.445.250 Reservas 145.617.519,28

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

AHORA SU ROSTRO IRRADIA JUVENTUD

trate su cutis con VISNU, da belleza, frescura y suavidad

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES

de toda clase PRECIOS COMPETENCIA

PERSIANAS

CORRIENTES Y DE FANTASIA. LAS MAS BARATAS Y MEJORES CONFECCIONADAS

Balneario de Alzola

A una hora de San Sebastián Riñón - Urinarias - Cólicos nefríticos - Artritis

VIGUETAS "CASTILLA"

de acero y pasta "SICO" de altas resistencias

Universidad de Valladolid

Becas del Ministerio de Educación Nacional

Para general conocimiento se hace público: Primero.—Por O.M. de 16 de Mayo último se han concedido a esta Universidad diez becas de 400 pesetas mensuales durante los nueve meses del curso 1946-47.

Segundo.—Su adjudicación ha de realizarse mediante concurso-oposición al que pueden presentarse cuantos se propongan ser alumnos oficiales de esta Universidad durante el próximo curso, iniciativa aquellos que han disfrutado beca en este curso de 1945-46.

Tercero.—Para la adjudicación de dichas becas se estimarán las condiciones morales, de inteligencia y aptitud para el estudio y de verdadera insuficiencia económica.

Cuarto.—El plazo de presentación de solicitudes será de quince días, se advierte que, como dada la variedad de situaciones en que pueden hallarse los aspirantes no existe la posibilidad de señalar una documentación uniforme para la justificación de su profesión, son los interesados quienes deben de estimar cuáles son los más expresivos de sus condiciones, singularmente económicas y no registrar su aportación.

Quinto.—Las becas otorgadas para el curso pasado continuaron subsistentes durante el de 1945-47 con la consideración de medias becas.

MERGERIA Ascension Garcia Salgado

Camisas - Velos - Hules - Alfombras MADRID, 4

Teatro y cine CRITICA DE ESTRENOS

El límite es el cielo Con un argumento romántico, al estilo americano, muy propicio para que luzca el desenfadado estilo interpretativo de Fred Astaire...

La pelea Joe Louis - Billy Conn

Ayer fué estrenado en la pantalla del Calatravas el film que reproduce en el celuloide la apasionante pelea disputada recientemente en el Yankee Stadium de Nueva York.

Yoghourt Mayo

Venta en Farmacias, Café Viena confitería y Granja Tudanca

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas desembolsado 189.445.250 Reservas 145.617.519,28

AHORA SU ROSTRO IRRADIA JUVENTUD

trate su cutis con VISNU, da belleza, frescura y suavidad

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES

de toda clase PRECIOS COMPETENCIA

PERSIANAS

CORRIENTES Y DE FANTASIA. LAS MAS BARATAS Y MEJORES CONFECCIONADAS

Balneario de Alzola

A una hora de San Sebastián Riñón - Urinarias - Cólicos nefríticos - Artritis

VIGUETAS "CASTILLA"

de acero y pasta "SICO" de altas resistencias

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24. - Tlf. 7888. - Burgos

DEPORTES

La 1 Vuelta Ciclista a Castilla se celebrará en el mes de Septiembre

Durará cinco días y con su organización corre el "Diario Regional" de Valladolid

Aranda y Burgos serán finales de etapa

Organizada por nuestro querido colega "Diario Regional", de Valladolid, en el próximo mes de Septiembre, tendrá lugar la I Gran Vuelta Ciclista a Castilla, comparable por su importancia, a las más importantes competiciones de este género que en España se celebran.

La ronda —en cuyo recorrido se incluye la mayor parte de Castilla la

Ha terminado la vuelta a Suiza

España ocupa el tercer puesto en la clasificación por equipos

Trueba es el segundo en el premio de montaña y Berrendero el séptimo en la general

Zurich.— En la última etapa de la vuelta ciclista a Suiza, el italiano Bartali fue vencedor en 7 horas y 17 segundos sobre el recorrido Saint-Gallen-Zurich.

Los corredores españoles Berrendero y Gual entraron, respectivamente, en los puestos cinco y doce. En la clasificación general, el primer español clasificado es Berrendero, en séptimo lugar.

Por equipos, España ocupa el tercer puesto.

El premio de la montaña ha sido ganado por Bartali, seguido de Trueba, español.—Ere.

Constitución de la Federación burgalesa de baloncesto

Don Arturo Urcelay y don Rafael Pérez, nombrados presidente y vicepresidente respectivamente

Como oportunamente anunciamos en Burgos se ha constituido la Federación local de baloncesto. La nueva Federación de tan pujante deporte, aspira verse asistida por todos los burgaleses amantes del deporte para realizar una labor de divulgación de tan bello deporte.

El Consejo Nacional de Deportes ha nombrado presidente y vicepresidente de dicho organismo a don Arturo Urcelay y don Rafael Pérez Sánchez, respectivamente.

RETAZOS

Cooperación

En Salamanca—donde sigue sin resolverse la aguda crisis—se hacen eco de unos datos expuestos por la directiva de Real Sociedad de San Sebastián a la asamblea de socios.

Interesan tales datos a Burgos, donde, por parte de la acción, existen grandes y serias aspiraciones. Máxime cuando se piensa en esa posibilidad—cada vez más acuciada—de una próxima ampliación de la Segunda División.

Lean y vean ustedes: "La Real Sociedad recaudó en la pasada temporada por cuotas industriales y subvenciones, la cifra de 152.850 pesetas. Esto habla bien claro de cómo entendían la protección al club representativo de la ciudad las Corporaciones, el Comercio y la Industria de San Sebastián."

Una cosa pareciera creemos que infundada en Burgos. Se extendieron boletines entre el Comercio y la Industria. Los resultados fueron muy poco halagüeños. Esperamos que este año aumenten esas aportaciones. En el fútbol no existe negocio y para lograr lo que todos ansiamos es preciso la colaboración conjunta. En mayor o menor grado—la cantidad no interesa—pero cooperando todos.

Que el quedar el año próximo en Tercera División, si la ampliación de la Segunda se verifica, supondrá un estancamiento en temporadas futuras. He ahí la poderosa razón por la que se hace necesaria la cooperación de las Corporaciones, entidades, industria, acción, sin dilación, en el presente año.

Ibañez, en Burgos

Ibañez, el gran interior que fué de la Gimnástica, ha pasado unos días en Burgos. El propósito de su viaje a nuestra ciudad no ha sido otro que el de descansar, sestar placidamente y gozar de este clima de altura —el aire castellano— que tan bien le va.

Con el notable jugador tuvimos ocasión de departir un rato. Una porción de tiempo que Ramón dedicó a elogiar la banda de burgaleses en todos los aspectos.

—Ya ve—nos dijo—en estas vacaciones estivales no he podido suscribirme al deseo de llegar hasta esta bendita tierra. A repomperme y recuperar la forma. Diez días llevo aquí y he agordado tres kilos. Es algo sorprendente lo que me sucede. La fortaleza física se robustece y aumenta mi capacidad de jugador.

Habrá Ibañez se extiende en otras consideraciones al par que nos habla de Burgos—donde ha de dos temporadas recuperó su forma y facultades—con verdadera admiración y nos pide que lo despidamos de nos pide que lo despidamos de la acción local, de la que tan grandes recuerdos conserva. Ayer entendiendo la marcha hacia su punto de residencia. A mediados de Agosto se iniciarán los entrenamientos y otra vez irá a Mérida, quizá con el recuerdo siempre latente de esta capital... Pero el deber profesional le lleva allí, a las calidas tierras murcianas, donde se ha revelado como un notable medio y ha reafirmado la clase que posee.

Todo esto—volver a jugar en Primera División y en plenitud de forma—tiene su raíz en mi estancia en Burgos. Esto nos ha dado el propósito interesado al tiempo que refleja su firme compromiso incondicional al club Gimnástica para cualquier acto que sea preciso su concurso.

Nosotros, al partir Ibañez queremos darle las más expresivas gracias por todo. Que el saber ser agradecido es una gran virtud.

Campeonato local de baloncesto organizado por "Educación y Descanso"

Signo en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés jugándose los encuentros de baloncesto correspondientes al Campeonato Local organizado por el Departamento de Deportes de Educación y Descanso.

Ayer, a las ocho de la tarde, se jugó el partido S.E.S.A. y Deportivo Juventud, venciendo nuevamente el equipo de "sedas" por 28-26.

El lunes, a las ocho continuarán los partidos de campeonato interviniendo, en primer lugar, "J.A.C. de San Cosme"—"Delampazo"—y continuación "Sindicatos"—"Luis B. C."

Tiro al plato

Hoy, domingo, se reanudarán las tiradas de tiro al plato, en el campo de tiro "Vista Alegre", a las cinco de la tarde, disputándose, como en las tiradas anteriores, la copa de la Sociedad. A continuación y de acuerdo entre los tiradores se celebrarán vueltas, como otros días.

La Sociedad lleva a cabo trabajos para celebrar una tirada de Pichón con carácter provincial, que se celebrará, a ser posible, el próximo domingo día 28.

Sociedad Tennis Club de Burgos

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo día 24 tendrá lugar una Gran verbena en las instalaciones de la Sociedad.

Se servirá una cena, para la que será limitado el número de plazas, siendo indispensable a los no socios el ser presentados por socios de número. Las invitaciones pueden recogerse hasta las siete de la tarde del día 23, en la Periferia Isla o en el local del Club.

Orojo superior

Contiene y agudiza de todas clases (vermouth, rancio y moscato).

ANTONIO CAREDO MARISCAL

Albareda, 20 - San Juan, 56 - BURGOS

CREDITO HIPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciante, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reserva

Paseo de Gracia, 32 - Barcelona

EL LUGAR IDEAL...

para su comida o merienda, con hermoso jardín, cocina selecta y platos lípicos

Merendero Miraflores

Gremio de Alimentación y Productos Coloniales

Liquidación cupones primas

Se pone en conocimiento de todos los industriales que hayan suministrado artículos de primera necesidad por medio de cupones primas, podrán presentar su última liquidación en las Oficinas de este Gremio, mañana día 22 (lunes) durante las horas de 9 1/2 a 12 1/2 de su mañana, sin que a partir de dicha fecha se realicen más liquidaciones de cupones primas correspondientes al mes actual por haber carecido de validez.

Delegación provincial del Frente de Juventudes

OBRA DE AYUDA JUVENIL

Convocatoria de Becas "Enrique Sotomayor"

Se convocan 58 becas de "Enrique Sotomayor" para los camaradas que hayan ingresado en la Escuela Normal del Magisterio, Seminario Académico Militar y seis prórrogas de becas.

Convocatoria de becas "Alberto Ortega" para enseñanza del Frente de Juventudes

Se convocan 120 becas dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas, para cursar estudios de Bachiller y Peritaje Mercantil.

Convocatoria de premios "Fin de Bachillerato" y "Peritaje" para la Sección de Enseñanza

Se conceden 70 premios Nacionales Fin de Bachillerato y Peritaje Mercantil, de 500 pesetas, para aquellos camaradas de los Párrafos Juveniles de Franco que hayan obtenido méritos políticos suficientes y máxima calificación en sus estudios.

Dado la imposibilidad de poder enumerar los apartados, bases, etc., se pone en conocimiento de aquellos que les interesen las mismas, que a fin de enterarse de los documentos necesarios para solicitar alguna de estas becas, harán su presentación al fin de ser informados ampliamente en nuestras oficinas, calle de Santander, número 1. Dpto. de Ayuda Juvenil y antes del día 30 del corriente mes.

La jornada de ayer en el Congreso de la Unión Misional del Clero

En la Catedral terminó el solemnisimo Iriduo predicando el Sr. Excmo. Obispo de Calahorra

Continuando ayer la labor en días anteriores iniciada, el Congreso de la Unión Misional del Clero, con sus magníficas lecciones y sus ponencias, con sus fervorosos cultos, ha ido incluyendo el alma y el espíritu de los Congregados y de los fieles de esa espíritu misional hasta tal punto, que podemos afirmar que el fin del Congreso está ya en gran parte logrado.

A ello ha contribuido y contribuirá aún más la magnífica exposición misional instalada en los estantes del Instituto, que ningún burgalés debe dejar de visitar para, con esa visita, penetrarse bien de los instantes labores del misionero, de los obstáculos que le ha de vencer en su dura labor de apostolado y de las privaciones que ha de sufrir, contribuyendo al mismo tiempo, con su obolo, a sufragar los gastos de su instalación y conservación.

EN LA CATEDRAL

En la mañana, a las ocho, tuvo lugar en la nave mayor, la misa de comunión con que la Acción Católica en sus cuatro ramas, y demás asociaciones querían unirse espiritualmente al Congreso.

Celebró la misa el Excmo. señor don José Eguino Trece, Obispo de Santander, enfervorizado a sus oyentes en ansias misioneras Monseñor Angel Sagaminaga.

LAS LECCIONES DEL CONGRESO

A las diez y media, como en días anteriores, dieron comienzo las lecciones del Congreso, siendo ponente de la primera, sobre el tema "La penetración de la idea misional en el sacerdote por medio de la formación del seminarista", don Juan Sánchez, del Seminario de Salamanca.

Afirma que la penetración de la idea misional en los futuros sacerdotes por medio de la formación del seminarista, es esencial a los futuros sacerdotes por que, de lo contrario, sería imperfecta su formación, indica los medios de esa formación por la piedad, la disciplina y el estudio, con la especialización de grupos y organizaciones misionales, fundando su doctrina en

SOLEMNISIMA FUNCION FINAL DEL IRIDUO EUCARISTICO

Ayer, a las diez y media, tuvo lugar en la Catedral con ocasión del Congreso de la Unión Misional del Clero.

Como en días anteriores presidió los cultos el Excmo. señor Arzobispo, desde su trono, ocupando sillones frente a S. E., en el presbiterio, los obispos de Palencia, León, Burgos, Orense, Calahorra y Santander y el vicario apostólico de Uxaval (Perú), y tomando asiento al pie de la escalinata, todas las autoridades, presididas por el gobernador civil de la provincia.

Por R. S.

Extraordinario. Por término medio cada res produce al año un promedio de 3.605 litros de leche, con un contenido de grasa de 133 kilogramos de butiro, lo que representa un aumento del 50 por 100 con respecto a las cifras de hace medio siglo. En un período de 75 años, el número de vacas aumentó de 500.000 a 1.700.000 que existe. El certamen ha despertado enorme interés ya la llamada "sección educativa", ha salido visitadísima. En ella podían estudiarse los métodos más modernos puestos en práctica por los agricultores de acuerdo con instrucciones de los técnicos y los resultados obtenidos en lo que a cría y reproducción del ganado se refiere.

EN EL CODIGO DEL PAN

El pan ha sido racionado en Inglaterra. Ningún acontecimiento probablemente ha dado origen a tantos comentarios, tantos artículos, en los periódicos y, sobre todo, a un número tan crecido de "cartas al Editor". A las mujeres, como es lógico, les ha sentido muy mal la medida del Gobierno y han iniciado una campaña para protestar, a la que, de mejor o peor gana, se han sumado casi todos los maridos. Lo que también es naturalismo. El Ministerio de Alimentación, por su parte, se ha esforzado en explicar las razones que le obligan a racionar alimento de tanta importancia y ha llevado a cabo también su campaña correspondiente. Consistía, antes de adoptar el racionamiento, en exponer la situación y en dar consejos. Por ejemplo, en las cartas, como matasellos, se utilizaba la breve sentencia: "No desperdicie pan; otros lo necesitan". Y en los periódicos se están publicando anuncios con "el Código del pan". Consiste de 4 artículos y reza así: 1) No compre más pan del que necesite. Si puede arreglárselo con un pequeño, no adquiera uno grande. No trate de comprar más cantidad de la necesaria "por si acaso". 2) En restaurantes y cantinas no pida pan sino pida comensal. Es un crimen desperdiciarlo cuando hay millones de hambrientos. 3) Cuando guarde el pan no olvide que el mejor procedimiento para tenerlo fresco consiste en rodearlo de un paño limpio y tenerlo en lugar aireado o en un recipiente de tapadera abierta. 4) No desperdicie las sobras; utilícelas en preparados de cocina. Con migas de pan se pueden hacer muchas golosinas. En ningún caso arroje a la basura el pan duro. Aunque parezca a algunos una broma, estos cuerpos han ahorrado grandes cantidades de pan. Pero los consejos los dieron antes de anunciar el racionamiento y ahora a las gentes—yo que en Inglaterra es otro cantar—de que no pueden obtener más que una cierta cantidad de pan porque así lo ha dispuesto el Gobierno, no que deben ahorrarlo en atención a una serie de cir-

PERSECUCION DEL CATALISMO POR PARTE DE LOS RUSOS

Pasarán todavía muchos años sin que pueda escribirse la historia completa de las persecuciones de que fueron víctimas, durante la época del Nacional-socialismo, los católicos alemanes. Poco a poco se van conociendo datos que confirman las noticias que ya se tenían en el extranjero. Pero la Alemania de Hitler, desaparecida y las persecuciones continúan en ciertas zonas del país. Los rusos han seguido en este aspecto, como en tantos otros, las huellas del que primero fue su aliado y luego su enemigo a muerte. Aunque hay que reconocer que son más cautos. En modo alguno han prohibido, por ejemplo, el culto. Pueden celebrarse funciones religiosas en libertad de ir a misa. Ahora bien, los sacerdotes les que no pueden llegar hasta la zona rusa y los periódicos católicos no se publican... por falta de papel. Como el número de sacerdotes y religiosos muertos durante la guerra o deportados es muy elevado, los que quedarán en sus diócesis al llegar los rusos no pueden atender a todos los católicos. Tal es el caso de la diócesis de Ermita (Prusia Oriental) donde los alemanes primero y los rusos después han dejado reducida a la insignificancia al clero. De 370 que había antes de la guerra, 112 sacerdotes han desaparecido, 53 más murieron, otros tuvieron que huir. En estas condiciones aunque los católicos puedan ir a Misa si lo desean—como proclaman las autoridades soviéticas—la verdad es que rara vez tienen la oportunidad de asistir al Santo Sacrificio o de recibir los Sacramentos.

NOVA CONFERENCIA

Finalmente, a las nueve, la Reverendísima M. Teresa Sofia, franciscana misionera de María, pronunció su conferencia sobre el tema "Las franciscanas misioneras de María al cuidado de los enfermos".

Después de la presentación hecha por el Dr. D. Joaquín Gobierna, dicha religiosa expuso el origen del Instituto, su desarrollo y labor de las misioneras en los hospitales, asilos, orfanatos, leprosas, y leproserías, resaltando su narración con anécdotas y hechos históricos que cautivaron la atención de los oyentes que llenaban por completo la sala, escuchando al final de la misma prolongados aplausos.

PROGRAMA PARA HOY

A las diez y media, en la Catedral, se celebrará el Iriduo Eucarístico.

LOZA Y CRISTAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de esta zona en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

Homenaje al Sacerdote Misionero

Juventud Misionera de la Instrucción, Teresiana que se encuentra celebrando la Semana Misional en Burgos, en su deseo de contribuir al esplendor de estas fiestas juveniles, presentará mañana lunes a las ocho de la tarde en el Círculo Católico de Obreros, el Auto Sacramental del Rvdo. Padre Salgado (S. J.) "España Bien amada", como homenaje al Sacerdote Misionero.

Las invitaciones se distribuirán a los señores sacerdotes a la salida del aula de la tarde en el Seminario de Misiones.

Los familiares de las alumnas y demás personas mayores que deseen asistir, podrán recogerlas en el Internado a partir de las doce del día.

Iglesia de la Merced

Misa Oriental de Rito Bizantino-Eslavo, celebrada por el reverendo padre Santiago Morillo, S. J., sacerdote del distrito Iriduo (el lunes 22 de Julio de 1946, a las 8:30).

Parte de la misa será dialogada, parte armonizada con esógios canticos en ensayo por la Schola Cantorum del Círculo Católico.

En ella podrán comunicarse los fieles bajo las dos especies de pan y vino. Para poderlo hacer, se requiere "solicitar primeramente una tarjeta en la secretaría, la cual se exigirá" antes de la comunión, en el mismo comulgatorio.

TRILLADORAS

ofrecemos equipos completos de **Correas inglesas** GARANTIZADAS

DE PELO CAMELLO-GOMA Y LONA BALATA - ALGODON IMPREGNADO

IMAN S. A.

Via Lapeña, 125-127. Teléfono 13334 - BARCELONA

LOS MAS BELLOS RINCONES DE ESPAÑA LAS MEJORES PLAZAS ¡UN VERANO INOLVIDABLE!

En las Residencias de "Educación y Descanso"—Diez días, 50 pesetas.—Informa en las Oficinas de "Educación y Descanso".

Evocaciones históricas

22 de Julio de 1812

Batalla de los Arapiles

Por Juan de EGA

Esta Batalla de los Arapiles fue uno de los últimos grandes hechos de armas a que dió lugar el levantamiento de España contra la invasión de Bonaparte. Desde hacia ya algunos meses las huestes napoleónicas se encontraban en situación bastante apurada ya que el hecho de no ser dueñas más que del terreno que pisaban se había acentuado en forma de catástrofe para ellas. Los éxitos logrados en diferentes lugares de la frontera portuguesa por las tropas anglo-hispanas al mando del duque de Wellington, habían acentuado el poco poder combativo que ya iban teniendo las fuerzas imperiales, señalándose el desgaste que en ellas producía una guerra tan prolongada y tan sangrienta. El General Marmont, que operaba por aquellas zonas, tuvo momentos verdaderamente apurados para no dejarse "copar" por las fuerzas acudidas por el gran militar inglés. Pero como entonces se hacía una guerra de matanza, llegó un punto en que no tuvo otro remedio que aceptar la batalla que le instaban las fuerzas anglo-españolas. Esta se verificó, tal día como hoy del año 1812 en el lugar llamado de los Arapiles, situado a legua y media de Salamanca. Entonces Arapiles era una aldea de 400 vecinos, que no sumaba arriba de 600 habitantes. El terreno es un llano admirable, circundado en una de sus partes por pequeñas colinas en las que se situaron los 12.000 hombres mandados por Marmont. Ya en el amanecer del día 21 se divisaron los dos ejércitos, y el de Wellington, sudamericano, trató de laponarle la salida al de Marmont, de manera que al no aceptarla la lucha estuviera planeada, y no pudiera casi mover su retroguardia. En tal situación, los franceses se prepararon a la pelea, y esa se inició en la madrugada del día 22. No hay para que decir que fue encarnizada, llevando siempre la mejor parte los españoles, que desfilieron materialmente a las mejores divisiones napoleónicas. D. Benito Pérez Galdós, cuenta detalles magníficos de este momento histórico, en uno de sus "Episodios" más celebrados, mejor escritos, y más exactos de su obra histórica.

La Batalla de los Arapiles representó la caída casi vertical del Ejército francés en España. Las divisiones acudidas por Marmont, desorganizadas, en huida, dejando sobre el campo de la lucha cañones munitivos y bagajes, además de un número incalculable de muertos y heridos, ya no sirvieron para nada. A Wellington, se le abrió el camino que deseaba, y puso en trance de peligro la capital para una fecha que él se le antojaba. El Rey José si ya no estaba convencido, se convenció "espontáneamente" de que la corona de España, que él no había ansiado de la dependencia de la cabeza. En cuanto tuvo noticia de la derrota de Marmont, envió para Francia, a sus familiares, a los que acompañó su esposa la Reina Julia.

Misioneros burgaleses

Entre los muchos misioneros que han llevado la fe de N. S. J. C. a países de infieles, merece un recuerdo destacado Fr. Pedro de Angulo, hijo del Lic. Pedro de Angulo, y de Catalina de Barona. Nació en Burgos y habiendo pasado a Nueva España, tomó el hábito de Santo Domingo en 1627. Los historiadores de la orden están contestes en señalar las virtudes grandes que adquirió en breve tiempo este insigne religioso. Extramadamente penitente, domaba su cuerpo con rigurosos ayunos, hasta el extremo de no alimentarse más que de hierbas, a pesar de que su vida era de continuo movimiento y trabajo; en sus largas correrías apostólicas jamás quiso hacer uso de caballo, y así recorrió a pie descalzo toda la provincia de Guatemala sin alimento, y durmiendo siempre sobre una tabla; su vestido era tosco y pobre. Fue muy dado a la oración y a la meditación y muy devoto de la Virgen, lo que motivó el que cambiara su apellido por el de Santa María.

Fue asimismo el primer misionero de Guatemala donde le acompañaron el obispo Fr. Bartolomé de Casca y el P. Pedro de Laorada; entró el primero en el territorio de Verapaz y en el de Tenehuala predicando a los indios, y en estas tres provincias la mayor parte de sus habitantes, gentes bárbaras y de instintos feroces abrazaron la fe de Jesucristo, merced al celo de este ilustre religioso, a quien veían como a Santo, y querían como a Padre; pues muchas veces sufrió serios disgustos por defenderlos de las vejaciones que fueron objeto, a veces de los españoles.

Después Felipe II de recompensar los trabajos de nuestro burgalés, nombró Obispo de Verapaz, después de consultar al P. Las Casas, dignidad que emitió por mandato expreso del General de la Orden.

La erección y proclamación de este religioso como Obispo, lo hizo Paulo IV, por bula de erección de este obispado, que lleva fecha de 17 de Junio de 1561, la cual se halla en el archivo del Instituto de Bolonia, según dice el P. Hernáez S. J. en su "Colección de Bulas".

Al hacer las informaciones de costumbre, todos a una ponderaron los grandes trabajos sufridos por Fr. Pedro en la conversión de aquellos indios, y el célebre Obispo de Guatemala don Domingo Marroquín dijo de él que nadie como él podría desempeñar tan elevado cargo.

Llegadas que fueron las Bulas, partió para Guatemala en donde había de ser consagrado; mas al llegar a Salama se sobrevino una enfermedad

Incidentes sangrientos en la capital boliviana

Los muertos habidos ascienden a un centenar

Villarreal modificará su Gobierno y constituirá un Gabinete formado exclusivamente por militares

Arica.—Los pasajeros de un tren internacional que ha llegado procedente de La Paz han manifestado que con motivo de los incidentes ocurridos ayer fueron llevadas a dicha capital tropas de refuerzo.

Durante el trayecto hacia Arica, el tren quedó detenido varias horas en la estación del general Pando, porque las autoridades bolivianas ordenaron que la locomotora regresara a la Paz arrastrando varios vagones cargados de tropas de infantería. La radio de Cochabamba informa que reina la calma en esta ciudad; pero se sabe que los estudiantes intentaron realizar un levantamiento en Potosí y otras ciudades.—Efe.

LOS MUERTOS ASCIENDEN A UN CENTENAR

Arica.—Noticias no confirmadas recibidas de Sucre dicen que los muertos registrados en los incidentes de La Paz ascienden a ciento y a ciento cincuenta los heridos. Se añade que el Gobierno domina la situación y que han sido incautadas numerosas armas.—Efe.

NUMEROSAS BAJAS ENTRE LOS ESTUDIANTES

Santiago de Chile.—Entre los estudiantes bolivianos se registraron numerosas bajas al ser desalojados por las fuerzas del Gobierno del edificio de Radio-Condor, en La Paz, del cual se habían apoderado. También hubo tiros frente a la embajada de Chile. Los disturbios no parecen haber terminado, según noticias de fuente autorizada, que afirman que existe un verdadero estado de guerra en la capital.

Al parecer los incidentes se iniciaron a mediados del martes con ocasión de un desfile de tropas por la Avenida del 16 de Julio. Los estudiantes tiraron piedras y se mofaron de los tiradores produciéndose una revuelta que obligó a los soldados a disparar. El miércoles la universidad de San Andrés, fué atacada por las fuerzas del Gobierno observándose después grandes manchas de sangre frente al edificio. Como represalia, los estudiantes se atrincheraron en la Avenida de Villalón y apedregaron a los automóviles y camiones de la policía. Los incidentes culminaron el jueves con la huelga de estudiantes a la que se unieron varias organizaciones obreras, entre ellas

Nueva forma de liquidar y aplicar el gravamen sobre mariscos y pescados de lujo

Madrid.—Una orden de Hacienda publicada en el "Boletín Oficial", dispone que la aplicación del gravamen sobre mariscos y pescados de lujo establecido por decreto del 15 de Abril último se liquidará y percibirá exclusivamente en los puertos de origen y la recaudación se efectuará por los municipios que tengan establecido arbitrio conforme a las disposiciones vigentes.

Caso de no estar sujetos a arbitrio municipal, la recaudación se efectuará en las Lonjas por las autoridades de marina o funcionarios de la Delegación de Abastos. En este caso su importe será ingresado en la Depositaria del Ayuntamiento.—Cifra.

Orden del Ministerio de Hacienda

Madrid.—Una orden de Hacienda publicada en el "Boletín Oficial", dispone que la aplicación del gravamen sobre mariscos y pescados de lujo establecido por decreto del 15 de Abril último se liquidará y percibirá exclusivamente en los puertos de origen y la recaudación se efectuará por los municipios que tengan establecido arbitrio conforme a las disposiciones vigentes.

Caso de no estar sujetos a arbitrio municipal, la recaudación se efectuará en las Lonjas por las autoridades de marina o funcionarios de la Delegación de Abastos. En este caso su importe será ingresado en la Depositaria del Ayuntamiento.—Cifra.

Connally dice que los EE. UU. deben mantener poderosas fuerzas armadas

La Cámara de representantes aprueba un crédito de 465 millones para el funcionamiento de la UNRRA

Se prohíbe la aplicación de los fondos en aquellos países donde no se deje informar a los corresponsales de Prensa

Washington.—Al informar al Senado sobre la reciente conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, el senador Tom Connally manifestó que los Estados Unidos deben mantener un ejército, una marina y una aviación poderosas para frustrar toda posible agresión y recomendar la urgencia en la negociación del tratado interamericano de cooperación y solidaridad continental. Connally expresó que los Estados Unidos en sus relaciones con

los demás países deben seguir siete principios, que son: primero, una cooperación firme y justa con todas las naciones ajustada a la carta de las Naciones Unidas siempre que los demás países actúen de forma análoga; segundo, pondrá a disposición del Consejo de Seguridad tropas, barcos y aviones para conservar el orden internacional; Tercero, mantener un ejército, una armada y una aviación poderosas para proteger el territorio norteamericano y cumplir con las obligaciones contraídas; Cuarto, negociar el tratado de cooperación y solidaridad interamericana con arreglo al acta de Chapultepec; quinto, dar al Tribunal Internacional de Justicia jurisdicción obligatoria en las disputas legales que afecten a los Estados Unidos; Sexto, intentar a la mayor brevedad posible, el acuerdo referente al control internacional de la energía atómica y de cualquier otra forma de destrucción en masa, y séptimo, prestar apoyo total al programa económico, social y sanitario de las Naciones Unidas como contribución a una paz duradera.

LOS PERIODISTAS Y PROFESORES NORTEAMERICANOS NO PUEDEN VIAJAR POR RUSIA

Nueva York.—El presidente Truman, en una carta escrita al senador republicano Ralph Brewster, del Estado de Faine, dice: "No hemos podido conseguir que profesores o periodistas de nuestro país obtengan el derecho de viajar en alguna parte de Rusia". Esta carta es una respuesta a la sugerencia de que funcionarios y educadores norteamericanos y rusos intercambien visitas.

"Los miembros de nuestra embajada—agrega la carta—no pueden ir a parte alguna sin ser acompañados. Tenemos aquí periodistas y profesores rusos, pero nunca hemos conseguido facilidades correspondientes a las facilitadas por nosotros. No podemos invadir el país sin que nos llamen".—Efe.

La provisión de escuelas en propiedad

Madrid.—Al iniciarse el período escolar 1946-1947, está totalmente al día la provisión de escuelas nacionales en propiedad, ya que el día 2 de Octubre se posesionaron de sus destinos veinticuatro mil maestros y maestras quedando provistas en propiedad la totalidad de vacantes ocurridas hasta el 31 de Diciembre de 1945, y las resultas de concurso hasta el censo de diez mil habitantes.

Por los organismos competentes del Ministerio de Educación Nacional y su Dirección General de Primera Enseñanza, se ha trabajado con gran intensidad y ha sido resultado con carácter definitivo, el concurso general de traslado del Magisterio y en el que tomarán parte 12.062 maestros nacionales de ambos sexos. Los destinos se han adjudicado con rigoroso automatismo. Antes de finalizar este mes de Julio, quedarán aprobados los expedientes de las oposiciones a plazas de más de diez mil habitantes celebradas en los distritos universitarios y abierto el plazo de presentación de instancias para que los seleccionados soliciten las escuelas reservadas a este turno, y dentro de muy breves días se terminará la labor de adjudicación de destinos a maestros de nuevo ingreso pertenecientes a las promociones de oficiales-maestros, mutilados, 1941, 1942, 1943, 1935 y profesional que estaban aún pendientes de obtener escuela en propiedad. Los nombramientos de maestras de las promociones citadas, más las de 1945, quedarán terminadas el día 15 de Agosto próximo.

Reunión de la Comisión especial encargada de estudiar el proyecto de ley de asociaciones

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alfaro se ha reunido en las Cortes la comisión especial encargada de estudiar y dictamen del proyecto de ley de asociaciones, una de las complementarias del Fuero de los españoles. La discusión ha sido minuciosa, y los debates tuvieron en todo momento la importancia que requería el asunto. Intervinieron en la discusión el obispo de Madrid-Alcalá y los señores Valdés Gandín, Arias Salgado, González Oliveros, García Conde, Rayo, Morales, Vivar, Rubio Callejo, Mayo, Toledo, Sáenz de Ibarra, Sanz Orrio y Fernández Valladares. Fueron introducidas diversas modificaciones en el informe de la ponencia, finalmente se emitió dictamen.—Cifra.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de primera página)

Sobre Suecia se ha reanudado el paso de bombas misteriosas

Estocolmo.—Se ha reanudado sobre Suecia el paso de bombas misteriosas, semejantes a las "V-1" alemanas. También en Oslo la Prensa publica noticia sobre esta cuestión, haciendo constar que bombas cohetes se estrellaron el jueves por la noche en el lago Mjosa, cerca de Feiring. Varias personas afirman que parecían pequeños aviones que avanzaban con gran rapidez y a enorme altura.

El diario de Estocolmo "Dagens Nyheter" informa que un campesino del Norte del país vio unos objetos que parecían bombas volantes y desprendían un gran resplandor.—Efe.

Muebles GARAYO VITORIA ¡Ocasión única! ÚLTIMOS DIAS DE VENTA A PLAZOS SIN RECARGO! PRECIOS DE FABRICA Agente en Burgos: RUFINO TAMAYO - Trinas 4, 3º

Tinta Pelikan

Cada día una cosa curiosa

Los obreros de una fábrica inglesa se declaran en huelga porque no les dejan cortarse el pelo durante las horas de trabajo

Londres.—El hecho de que los obreros tengan que cortarse el pelo fuera de las horas de trabajo ha motivado una huelga en Inglaterra. Los obreros de la "Fayrey Aviation Company" se han declarado en huelga de brazos caídos porque un directivo de la Compañía no quiso permitir que se cortasen el pelo durante las horas de trabajo. Los obreros insisten en que durante la guerra se les concedan 10 minutos para este menester.—Efe.

Pase a la reserva del teniente general Borbón

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras la siguiente disposición: Ejército.—Decreto por el se pasa a la situación de reserva al teniente general don Francisco de Borbón y de la Torre.—Cifra.



Reunión de la Comisión especial encargada de estudiar el proyecto de ley de asociaciones

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alfaro se ha reunido en las Cortes la comisión especial encargada de estudiar y dictamen del proyecto de ley de asociaciones, una de las complementarias del Fuero de los españoles. La discusión ha sido minuciosa, y los debates tuvieron en todo momento la importancia que requería el asunto. Intervinieron en la discusión el obispo de Madrid-Alcalá y los señores Valdés Gandín, Arias Salgado, González Oliveros, García Conde, Rayo, Morales, Vivar, Rubio Callejo, Mayo, Toledo, Sáenz de Ibarra, Sanz Orrio y Fernández Valladares. Fueron introducidas diversas modificaciones en el informe de la ponencia, finalmente se emitió dictamen.—Cifra.

VISITE LA GRAN EXPOSICION MISIONAL 17 al 31 de Julio en el Instituto Enseñanza Media

CUOTA DE ENTRADA A LA EXPOSICION: NIÑOS 1 PESETA MAYORES 2 ENTRADA LIBRE DURANTE LA TEMPORADA PARA LOS POSEEDORES DE TARJETAS PROTECTORAS 25.00